



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vaší žádostí o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví (MZ) dne 7. března 2024, evidované pod č. j.: xxx, jste požádal o *informace ohledně možnosti získání oprávnění pro provoz ambulance všeobecné sestry*. V předmětném podání jste uvedl následující:

Na krajském úřadě v Praze mi bylo sděleno, že jako všeobecná sestra mohu získat oprávnění pro provoz ambulance všeobecné sestry pouze pro účely provádění odběrů, tedy jako odběrovou místnost. Chtěl bych se zeptat, zda je tato informace v souladu s platnou legislativou a zda postup krajského úřadu odpovídá aktuálním předpisům.

Vzhledem k rozsahu činností, které může všeobecná sestra vykonávat podle Vyhlášky č. 55/2011 Sb., o činnostech zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků, a zákonu č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách, se domnívám, že rozsah poskytované péče by měl být širší než jen provádění odběrů. Vyhláška a zákon umožňují všeobecným sestram poskytovat širokou škálu ošetrovatelské péče bez indikace lékaře a s indikací lékaře, která zahrnuje nejen odběry, ale i další ošetrovatelské a preventivní služby.

Prosím o potvrzení, zda oprávnění k provozování ambulance všeobecné sestry může být omezeno pouze na provádění odběrů, nebo zda existuje možnost rozšíření tohoto oprávnění na širší spektrum ošetrovatelských služeb, v souladu s odbornou způsobilostí a legislativou. Rád bych též požádal o případné vysvětlení, jaký postup mám zvolit pro získání takového oprávnění.

K Vašemu dotazu uvádím:

Požadavky na personální zabezpečení zdravotních služeb stanoví vyhláška č. 99/2012 Sb. Tato vyhláška ve své příloze č. 1 nepočítá se samostatnou ambulancí všeobecné sestry. Ošetrovatelská ambulantní péče zabezpečována všeobecnou sestrou má být dle vyhlášky č. 99/2012 Sb. poskytována jako součást léčebné péče ve spolupráci s lékařem či zubním lékařem na základě jediného oprávnění. Samostatné oprávnění pro všeobecnou sestru lze udělit pouze k poskytování domácí péče.

